

2024年10月14日 星期一

编辑 史凯 版式 赵恒 校对 马丽 组版 王翠翠 新闻报料:3909990



“工业经济是焦作的城市基因，立市之本。10月11日召开的全市工业经济高质量发展暨重点产业链培育推进大会，传来振奋人心的消息：1至8月，全市规上工业增加值增长6.5%；工业投资增长27.1%、占固定资产投资比重达49.8%；高新技术产业占规上工业增加值比重达56.5%。全市‘3+13+N’重点产业链群增加值增长6.6%，拉动工业增长6.3个百分点，贡献率达96.4%。”

# 坚定信心

## ——全市工业经济高质量发展暨重点产业链培育推进大会侧记

本报记者 董柏生

当日上午的市会议中心圆形报告厅“大咖云集”，气氛热烈，150多位来自我市各地的企业家聚精会神，了解了全市重点产业链群培育工作进展情况，聆听了市委书记李亦博对全市工业经济发展情况的分析和下一步的工作部署，看到了市委、市政府对表现突出企业代表的重金奖励，感受到了市委、市政府对工业经济的重视程度和对企业家的关怀关爱，更增强了铆足干劲再展宏图的信心和决心。

参加会议的河南江河纸业股份有限公司董事长姜博恩更是振奋，他不仅作为工业经济高质量发展表现突出的企业代表上台领奖，还接受了“2023年河南省制造业头雁企业”的荣誉奖牌。他说，市里召开如此高规格的会议，邀请这么多企业家来参加会议，足见对企业和企业家的重视。会议专门提出“造纸产业要鼓励江河纸业、瑞丰纸业等重点企业研发生产科技含量高、市场潜力大、差异特性强的高端特种纸等新产品，形成市场竞争新优势”，这是对我们的期望和鼓励，我们一定发挥好头雁企业的示范引领作用，不断拉长产业链条，提升产品的科技含量，增强产业链群的

核心竞争力和综合实力，为焦作打造中国式现代化建设河南实践先行区作出企业的贡献。

“会议对壮大重点产业链群、突出创新引领、强化企业培育等方面进行了安排部署，也多次提到武陟，比如‘鼓励江河纸业、瑞丰纸业研发新产品’‘加快推动武陟县集成电路产业园项目建设，以生物医药产业园建设为抓手，依托健康元、国药容生、新开源等重点企业，加快完善医药中间体—原料药—成品药的产业链条’等，尤其是市里出台了焦作市重点产业链培育工作推进方案，为我们做好各项工作指明了方向、提供了遵循、提振了信心。我们要认真学习领会，切实抓好贯彻落实，强力助企纾困，做好全链条培育、全要素保障、全周期服务等工作，加快营造良好发展环境。”武陟县工信局局长刘小龙说。

“孟州市将持续帮助企业疏堵点、解痛点、除难点，加快培育重点产业链，努力走出一条具有孟州特色的高质量发展新路。”

“温县将进一步强优势、补短板、树品牌，以干在实处推动走在前列，努力为全市打造‘千亿级绿色食品产业集群’作出更多贡献。”

“中站区将深入贯彻落实本次会议精神，大力实施‘1346’发展战略，

加快推动新能源、新材料产业链集聚集群发展。”

“龙佰集团将围绕我市‘一区五城’建设部署，进一步完善发展体系，深度融入我省万亿级新能源、新材料产业集群方阵，实现新质发展。”

“中原内配集团将按照焦作市重点产业链高质量发展行动总要求，继续做大做强产业，努力构建创新引领、要素协同、链条完整、竞争力强的现代化产业体系，全力把中原内配打造成国际化、世界级的百亿企业集团。”

一个个典型发言，既是介绍经验，也是表态宣言。从他们铿锵的话语和坚定的眼神中，我们感受到了党委政府支持企业高质量发展的务实举措，也看到了众多企业应对危机、创新发展的坚定信心以及锚定目标、再展宏图的勇气精神。

我们坚信，有市委、市政府“坚持工业强市战略不动摇”的坚定方向和明确目标，有各级党委、政府和职能部门的全力支持和贴心服务，有众多企业、企业家的苦心经营和锐意创新，焦作的工业一定会重振雄风、再创佳绩，构建具有焦作特色现代化产业体系的目标一定会早日实现、心愿成真！

上图 与会代表。

本报记者 林晓 摄